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Ortsteilrat Roter Berg Erfurt, 16.10.2014 

OR ROB/007/2014  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Roter Berg am 25.09.2014 

 

 

Sitzungsort: 

 

Ortsteilverwaltung Roter Berg, Karl-

Reimann Ring 14, 99087 Erfurt  

Beginn:  

 

19:05 Uhr 

Ende: 

 

20:20 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Herr Schacht 

Schriftführer/in: Frau Weiß 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 3.1. Verwendung der § 4 Mittel der Ortsteilverfassung - Geh-

wegsanierung 

1906/14 

   

 4. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5. Ortsteilbezogene Themen  

   

 6. Informationen  
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 7. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

21.08.2014 
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

 

  

 

 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Der Ortsteilbürgermeister stellt aufgrund von Dringlichkeit den Antrag auf Änderung der 

Tagesordnung. Folgender Tagungsordnungspunkt soll als Nachtrag zur Tagesordnung mit 

aufgenommen werden: 

 

3.1. Verwendung der § 4 Mittel der Ortsteilverfassung – Gehwegsanierung 

 

Die Dringlichkeit wird mit der zeitnahen Verwendung der Mittel begründet. Die Dringlich-

keit wird einstimmig bestätigt. Somit wird die Tagesordnung um den Punkt 3. 1. Verwen-

dung der § 4 Mittel der Ortsteilverfassung – Gehwegsanierung erweitert. 

 

 

bestätigt Ja 10  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

 

 

 

 3. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

  

 

 3.1. Verwendung der § 4 Mittel der Ortsteilverfassung - Geh-

wegsanierung 

1906/14 

   

 

 

 

beschlossen Ja 10  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 
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Entsprechend § 4 der Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt werden die finanziellen  

Mittel i. H. v. 7.915,70 EUR  für  Fortführung der Straßen- und Gehbahnsanierung aus 2013 

zur Verfügung gestellt. 

 

 

 4. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Stadtrates und der Ausschüsse vor. 

 

 

  

 

 

 

 

 5. Ortsteilbezogene Themen  

   

GS 31 – Wegsanierung 

Der Weg entlang des Zaunes (Karl-Reimann-Ring zum Julius-Leber-Ring) liegt in der Zu-

ständigkeit der KOWO mbH. Der Ortsteilbürgermeister hat die KOWO mbH beauftragt 

Maßnahmen einzuleiten, da Gefahr in Verzug gegeben ist. 

 

Julius-Leber-Ring – Wegsanierung 

Der Weg vom Julius-Leber-Ring 1 in Richtung Straße (am Kleidercontainer) ist durch 

Baumwurzeln beschädigt wurden und liegt in der Zuständigkeit der Stadt. Diese wird den 

Weg instand setzen. Die Ausfahrt soll ebenfalls instand gesetzt werden; allerdings ist noch 

nicht klar, wer dies ausführen wird, da durch die kommerzielle Nutzung (Bauahrzeuge für 

Baustelle Julius-Leber-Ring 2 - 4) geklärt werden muss, ob die Schäden bestehende oder 

Bauschäden sind. Bei Bauschäden wäre nicht die Stadt, sondern die KOWO mbH zuständig. 

Die WBG saniert derzeit den angrenzenden Fußweg. 

 

Gymnasium - Wegesanierung 

Der Weg am Gymnasium parallel zum  Jakob-Kaiser-Ring (vordere Ausfahrt) besteht aus 

einem breiten Plattenweg. Vor allem bei der Schneeräumung im Winter gibt es hier große 

Probleme. In Absprache mit dem Straßenmeister soll der zu breite Weg schmaler angelegt 

werden. Somit könnten die eingesparten unversehrten Platten gegen kaputte getauscht 

werden. Dies sei über den Bauhof realisierbar und ist für die hintere Ausfahrt ebenfalls 

angedacht. 

 

Treppe zur NQV 

Die Baumaßnahmen an der NQV liegen im Zeitplan und werden voraussichtlich Ende 2014 

abgeschlossen sein. Somit ist eine Erneuerung der Treppe gegenwärtig nicht mehr not-

wendig. Nach Abschluss Baumaßnahme NQV wird neu begutachtet und entschieden. 

 

Sparkassensponsoring 2015 
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Für das jährliche Sparkassensponsoring werden wieder Vorschläge aus den Ortsteilen er-

sucht. Der Ortsteilbürgermeister wird die Kitas, Schulen, Vereine und das Jesusprojekt nach 

einem Förderungsbedarf befragen. 

 

Dienstberatung des Oberbürgermeisters 

Die Dienstberatung des Oberbürgermeisters findet am 27.10.2014 statt. Fragen, die der 

Ortsteilrat gerne geklärt haben möchte, können dem Ortsteilbürgermeister bis 02.10.2014 

per Mail zugeschickt werden. 

 

Poller hinter Ärztehaus 

Ein Ortsteilratsmitglied beschwert sich über die verbogenen Poller hinter dem Ärztehaus. 

Mit einem Fahrrad kann man mittlerweile nicht mehr durchfahren, geschweige denn mit 

Kinderwagen oder Rollstuhl. Der Ortsteilbürgermeister  wird den Eigentümer ermitteln 

und erfragen, wann die Poller wieder repariert werden. 

 

Seniorenbeirat Erfurt 

Der Seniorenbeirat der Stadt Erfurt hat dem Ortsteilrat ein Schreiben zukommen lassen, in 

dem er die Bestrebungen der Bürgerinitiative bezüglich des leerstehenden Seniorenheims 

begrüßt. 

 

§ 16 Mittel der Ortsteilverfassung 

Im Bereich § 16 Mittel der Ortsteilverfassung stehen derzeit noch ca. 3000,00 EUR zur Ver-

fügung, im Bereich Kulturmittel ca. 400,00 EUR.  

Der Ortsteilbürgermeister  schlägt folgende Verwendung der Mittel vor: 

 200,00 EUR Martinifest (Kulturmittel) 

 200,00 EUR Turmbläser für Weihnachtskindersingen im EKZ (Kulturmittel) 

 Je 200,00 EUR für Kitas (Weihnachtsfeier - § 16 Mittel) 

 Der Rest der § 16 Mittel als Umwandlung in § 4 Mittel der Ortsteilverfassung 

 

"Grünstreifen" Kowo 

Das Flurstück 455 ("Grünstreifen" der Kowo) ist verwildert. Ein Ortsteilratsmitglied hat 

dies bereits per Mail bei der Kowo angemahnt. 

 

Einnahmen aus Vermietung 

Der Ortsteilbürgermeister schlägt die Anschaffung von Suppentassen vor sowie Malerar-

beiten im Bürgerhaus. Die Kosten für die Malerarbeiten betragen ca. 300,00 EUR. Das Amt 

18 wird beauftragt beim Bauleiter die Malerarbeiten in Auftrag zu geben. 

 

Defekte Scharniere im Bürgerhaus 

Die defekten Scharniere in der Küche des Bürgerhauses wurden bereits dem Bauleiter mit-

geteilt. Eine zeitnahe Reparatur ist eingeplant. 

 

Reinigung Bürgerhaus 

Bei notwendigen Reinigungseinsätzen im Bürgerhaus bietet der Ortsteilrat seine Hilfe an. 

Der Ortsteilbürgermeister wird den Ortsteilrat bei Bedarf informieren. 

 

AG Öffentlichkeit und Soziale Beratung sowie AG Kultur 
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Für die Vertretung des Ortsteilrates wird in den AGs jeweils ein weiteres Mitglied gesucht.  

2 Ortsteilräte erklären sich zur Mitarbeit in den AGs bereit. 

 

Ortsteilzeitung 

In der aktuellen Ausgabe der Ortsteilzeitung hat der Ortsteilbürgermeister seinen Dank für 

die unkomplizierte Zusammenarbeit an den Bauhof und den Straßenmeister ausgespro-

chen. Seinen Dank hat er ebenfalls in einem Schreiben an den Oberbürgermeister zum Aus-

druck gebracht.  

Ortsteilräte berichten, dass die Zeitung in der Jakob-Kaiser-Straße 38 sowie am Alfred-Delp-

Ring 10 – 30 nicht ausgetragen wurden. Der Ortsteilbürgermeister wird eine Beschwerde 

beim beauftragten Zustellungsunternehmen einreichen. 

 

Innenhof Alfred-Delp-Ring 

Laut einem Ortsteilratsmitglied ist der Innenhof des Alfred-Delp-Rings in Planung. Für den 

Weg Alfred-Delp-Ring in Richtung Innenhof wurde der Auftrag durch Baucontrol ausgelöst. 

 

Außendienstmitarbeiter des Allg. Stadtordnungsdienstes 

Es wurden Außendienstmitarbeiter eingestellt, welche sich in Einarbeitung befinden. Ein 

Ortsteilratsmitglied wird beauftragt bei der Stadt nachzufragen, wann die neuen Außen-

dienstmitarbeiter selbstständig arbeiten können und am Roten Berg vermehrt Kontrollen 

durchgeführt werden. 

Fahrzeuge, die entgegengesetzt der Einbahnstraße (Ausfahrt Parkplatz) fahren, sollten mit 

Kennzeichen aufgeschrieben und dem Kontaktbereichsbeamten gemeldet werden. 

 

 

  

 

 

 

 

 6. Informationen  

   

Es liegen keine Informationen vor.  

 

 

  

 

 

 

 

 7. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

21.08.2014 

 

   

 

 

 

bestätigt Ja 10  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   
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Beschluss: 

Die Niederschrift wird bestätigt.  

 

 

 

 

gez. Schacht gez. Weiß 

Ortsteilbürgermeister/in Schriftführer/in 
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